

Кому: ФИО1
Место жительства:
Номер телефона:

От: ФИО2
Место жительства:
Телефон:

ПРЕТЕНЗИЯ на возврат неосновательного обогащения

ФИО1, неоднократно занимала у ФИО2 денежные средства под разные нужды. Каждый заем оправдывался определенной причиной, поход к стоматологу, на личные нужды, и так далее. г. Истец перевел Ответчику сумму в размере 10 000 рублей, г. были переведены 4 000 рублей, затем г. сумму в размере 1 000 рублей, затем г. сумму в размере 10 000 рублей, после этого г. сумму в размере 25 000 рублей, и г. сумму в размере 5 000 рублей. Общая сумма переведенных денежных средств составляет 55 000 рублей. Скриншоты, подтверждающие переводы будут приложены к данной претензии.

Расчет выглядит следующим образом: 10 000 + 4 000 + 1 000 + 10 000 + 25 000 + 5 000 = 55 000

В соответствии с п.3 и п.4 ст.1 Гражданского кодекса Российской Федерации, при установлении, осуществлении и защите гражданских прав и при исполнении гражданских обязанностей участники гражданских правоотношений должны действовать добросовестно. Никто не вправе извлекать преимущество из своего незаконного или недобросовестного поведения.

Согласно пп.7 п.1 ст.8 Гражданского кодекса Российской Федерации, гражданские права и обязанности возникают вследствие неосновательного обогащения.

В соответствии со ст.1102 Гражданского кодекса Российской Федерации, лицо, которое без установленных законом, иными правовыми актами или сделкой оснований приобрело или сберегло имущество (приобретатель) за счет другого лица (потерпевшего), обязано возвратить последнему неосновательно приобретенное или сбереженное имущество (неосновательное обогащение), за исключением случаев, предусмотренных ст. 1109 Гражданского кодекса Российской Федерации. Правила главы 60 Гражданского кодекса Российской Федерации применяются независимо от того, явилось ли неосновательное обогащение результатом поведения приобретателя имущества, самого потерпевшего, третьих лиц или произошло помимо их воли.

По состоянию на данный момент, Ответчик не выплатил ничего по своему долговому обязательству.

Отсутствие письменного соглашения между Истцом и Ответчиком не может свидетельствовать о незаключенности гражданско-правового договора, поскольку Ответчик фактически принял денежные средства Истца, что подтверждается квитанциями о переводе денежных средств на сумму 55 000 рублей.

Согласно п. 1 ст. 307 Гражданского кодекса Российской Федерации в силу обязательства одно лицо (должник) обязано совершить в пользу другого лица (кредитора) определенное действие, как то: передать имущество, выполнить работу, уплатить деньги и т.п., либо воздержаться от определенного действия, а кредитор имеет

право требовать от должника исполнения его обязанности.

Согласно п. 1 ст. 310 Гражданского кодекса Российской Федерации односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются, за исключением случаев, предусмотренных Гражданским кодексом Российской Федерации, другими законами или иными правовыми актами.

В силу п. 1 ст. 810 Гражданского кодекса Российской Федерации заемщик обязан возвратить заимодавцу полученную сумму займа в срок и в порядке, которые предусмотрены договором займа.

Согласно п. 1 ст. 811 Гражданского кодекса Российской Федерации, если иное не предусмотрено законом или договором займа, в случаях, когда заемщик не возвращает в срок сумму займа, на эту сумму подлежат уплате проценты в размере, предусмотренном п. 1 ст. 395 Гражданского кодекса Российской Федерации, со дня, когда она должна была быть возвращена, до дня ее возврата заимодавцу независимо от уплаты процентов, предусмотренных п. 1 ст. 809 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Согласно п.1 ст. 395 Гражданского кодекса Российской Федерации, в случаях неправомерного удержания денежных средств, уклонения от их возврата, иной просрочки в их уплате подлежат уплате проценты на сумму долга. Размер процентов определяется ключевой ставкой Банка России, действовавшей в соответствующие периоды. Эти правила применяются, если иной размер процентов не установлен законом или договором.

Согласно ст. 1107 ГК РФ:

«На сумму неосновательного денежного обогащения подлежат начислению проценты за пользование чужими средствами (статья 395) с того времени, когда приобретатель узнал или должен был узнать о неосновательности получения или сбережения денежных средств».

Согласно действующему законодательству, расчет процентов выглядит следующим образом:

Задолженность, руб.	Период просрочки			Процентная ставка	Дней в году	Проценты, руб.
	с	по	дни			
[1]	[2]	[3]	[4]	[5]	[6]	[1]×[4]×[5]/[6]
55 000	14.06.2022	24.07.2022	41	9,50%	365	586,92
55 000	25.07.2022	18.09.2022	56	8%	365	675,07
55 000	19.09.2022	26.09.2022	8	7,50%	365	90,41
Итого:			105	8,55%		1 352,40

Итого, сумма задолженности Ответчика перед Истцом вместе с процентами составляет 56 352 рубля 40 копеек.

Согласно ст. 15 ГК РФ:

«Лицо, право которого нарушено, может требовать полного возмещения причиненных ему убытков, если законом или договором не предусмотрено возмещение убытков в меньшем размере.

Под убытками понимаются расходы, которые лицо, чье право нарушено, произвело или должно будет произвести для восстановления нарушенного права,

утрата или повреждение его имущества (реальный ущерб), а также неполученные доходы, которые это лицо получило бы при обычных условиях гражданского оборота, если бы его право не было нарушено (упущенная выгода)».

Также считаю, то мне был причинен моральный вред.

Ст. 151 Гражданского Кодекса РФ устанавливает, что если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, а также в других случаях, предусмотренных законом, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда.

При определении размеров компенсации морального вреда суд принимает во внимание степень вины нарушителя и иные заслуживающие внимания обстоятельства. Суд должен также учитывать степень физических и нравственных страданий, связанных с индивидуальными особенностями лица, которому причинен вред.

Статья 1099 Гражданского кодекса гласит, основания и размер компенсации гражданину морального вреда определяются правилами, предусмотренными настоящей главой и статьей 151 настоящего Кодекса.

Моральный вред, причиненный действиями (бездействием), нарушающими имущественные права гражданина, подлежит компенсации в случаях, предусмотренных законом.

В соответствии со ст. 1101 ГК РФ: компенсация морального вреда осуществляется в денежной форме, размер компенсации морального вреда определяется судом в зависимости от характера причиненных потерпевшему физических и нравственных страданий, а также степени вины причинителя вреда в случаях, когда вина является основанием возмещения вреда. Характер физических и нравственных страданий оценивается судом с учетом фактических обстоятельств, при которых был причинен моральный вред, и индивидуальных особенностей потерпевшего.

Нравственные страдания выразились в переживаниях, стрессе по поводу потерянных денежных средств, являющихся для Истца значительной суммой.

Моральный вред оцениваю в **30 000** рублей.

На основании изложенного и руководствуясь действующим законодательством,
ПРОШУ:

- 1.Погасить имеющуюся задолженность в размере 55 000 рублей
- 2.Погасить сумму процентов в размере 1 352.40 рублей
3. Выплатить компенсацию морального вреда в размере 30 000 рублей

О принятом решении по настоящей претензии прошу уведомить меня, ФИО2, путем направления его почтой в адрес: не позднее десяти календарных дней с момента получения настоящей претензии.

В случае не удовлетворения перечисленных требований, в суд незамедлительно будет направлено исковое заявление, где помимо данных требований будут заявлены судебные расходы, что в значительной мере увеличит финансовое бремя ФИО1

При обращении в суд заявителем дополнительно будут заявлены требования взыскания всех понесенных ими расходов, на основании закона:

«Стороне, в пользу которой состоялось решение суда, суд присуждает возместить с другой стороны все понесенные по делу судебные расходы».

Очень надеюсь на мирное разрешение нашего конфликта, без обращения в судебные инстанции. Возможно, что в процессе переговоров мы сможем найти также какое-либо иное приемлемое решение проблемы.

ПРИЛОЖЕНИЕ:

1. Скриншоты переводов денежных средств

С уважением,
ФИО2
